

代的车轮滚滚向前,再次抵达重要历史性时点。 今私上口 一个一

金秋十月, 万众瞩目的中国共产党第二十次全国代表 大会于10月16日在北京开幕。习近平总书记在二十大开幕会上 作报告时,明确了新时代新征程中国共产党的使命任务,既发出 了在新起点上全面建设社会主义现代化国家的总动员, 同时也指 明了推进中国式现代化的路径。

习近平指出: "中国式现代化,是中国共产党领导的社会主 义现代化, 既有各国现代化的共同特征, 更有基于自己国情的中 国特色。"可以说,党的二十大报告发布了新时代中国式现代化 的世界宣言。

报告提出,中国式现代化具有的五个重要特征:中国式现代 化是人口规模巨大的现代化, 是全体人民共同富裕的现代化, 是 物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现 代化, 是走和平发展道路的现代化。报告还首次提出了中国式现 代化9个方面的本质要求——坚持中国共产党领导,坚持中国特 色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民 精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推 动构建人类命运共同体, 创造人类文明新形态。这九个方面既涵 盖了经济、政治、文化、社会和生态文明等方面现代化的实践要 求,也给我们指明了领导力量、实践路径、全球责任。

二十大备受世界关注。10月16日当天、约2500名中外记 者采访报道了开幕会盛况,《纽约时报》和 CNN 等媒体还以图 文方式进行了直播。"这是一个具有历史意义的时刻,我很荣幸 能够在现场见证。"巴基斯坦电视集团记者巴沙拉特·拉胡尔表 示,二十大不仅对中国意义非凡,整个世界的目光都聚焦这里, 外界希望了解这次大会将宣布哪些重要决定。

外媒同样对报告中的高频词进行了解读。其中,英国广播公 司(BBC)、日本共同社等多家媒体都注意到了"中国式现代化"。 通过总书记的描述,中国式现代化的立体画像跃然纸上,既符合 中国国情,又极具全球眼光,蕴含着智慧与自信,让人可期可及。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式 展开,人类社会面临前所未有的挑战。世界又一次站在历史的十 字路口时,中国式现代化为人类实现现代化提供了新的选择,中 国共产党和中国人民为解决人类面临的共同问题贡献了更多更好 的中国智慧和中国力量。

2012—2022年,在960多万平方公里的广袤土地上,我们 创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。新时代的伟大变革中, 不同维度的独特标识记录下中国的非凡十年。



8848.86 米! 2020 年 5 月 27 日, 五星红旗再次插上世界最 高峰峰顶。5G 信号抵达世界之巅,世界海拔最高的5G 基站投 入使用。

刷新高度的,不只是5G信号。世界海拔最高的电气化铁路-拉林铁路,穿行于雪域高原,最高海拔3650米;世界海拔最高的 民用机场——四川稻城亚丁机场,海拔4411米;世界海拔最高的 火车站——青藏铁路唐古拉站,海拔5068米;世界海拔最高的并 网光伏电站——西藏羊易光伏电站,海拔4700米……

人均国内生产总值从6300美元提高到超过1.2万美元,连 续3年超过1万美元,稳居上中等收入国家行列,接近世界银 行划分的高收入国家门槛值。

外汇储备稳居世界第一。党的十八大以来, 我国外汇储备 稳定在3万亿美元以上,2021年末达32502亿美元,稳居世界 第一。在外部形势复杂严峻、不确定性上升的背景下, 庞大稳 定的外汇储备规模为我国经济抵御外部风险冲击提供有力保障。



2021年, "九章" "祖冲之号"问世让中国量子计算机实 现算力全球领先; 2021年12月10日, 长征四号乙运载火箭成